



ÁLLAMI  
SZÁMVEVŐSZÉK

## TÁJÉKOZTATÓ

### A NYUGDÍJREFORM ÉS ADÓSSÁGCSÖKKENTŐ ALAPOT ÉRINTŐ SZÁMVEVŐSZÉKI ELLENŐRZÉSI TAPASZTALATOKRÓL

A *Nyugdíjreform és Adósságcsökkentő Alap* (Alap) 2010. december 22. napján jött létre a 2010. évi CLIV. törvény hatályba lépésével. Az Alap kezelőjét az Államadósság Kezelő Központ Zrt. (ÁKK Zrt.) működtette az Alap 2015. január 31-i hatállyal történő megszüntetéséig.

Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) törvényi előírás alapján évente ellenőrzi a központi költségvetés végrehajtását. Az ÁSZ jelentései a 2011. évi, a 2012. évi és a 2013. évi zárszámadások ellenőrzése során is tettek megállapításokat a Nyugdíjreform és Adósságcsökkentő Alapot illetően. A jelentések teljes terjedelemben megtalálhatók az ÁSZ honlapján ([www.asz.hu](http://www.asz.hu)).

Az alábbiakban a 2014. évi zárszámadás számvevőszéki ellenőrzésének témához kapcsolódó tapasztalatait részletesebben is kifejtjük.

#### **A 2014. évi zárszámadás kapcsolódó ellenőrzési tapasztalatai:**

Az Állami Számvevőszék a 2014-es zárszámadás ellenőrzése során megállapította, hogy 2014-ben az ÁKK Zrt. az Alap működtetésével, valamint 2015. január 31-i hatállyal történő megszüntetésével kapcsolatos feladatait az ÁKK Zrt. a jogszabályi előírásoknak megfelelően látta el, illetve határidőben teljesítette.

2014-ben a magán-nyugdíjpénztárak – a pénztárakkal szembeni utólagos korrekció következtében – 113,2 millió Ft-ot utaltak át az Alap számlájára, míg az Alap 6,6 millió Ft visszafizetést teljesített részükre.

Az Alapnak 2014-ben csak a magán-nyugdíjpénztáraktól származó korrekciós átutalásokból érkezett az államadósság csökkentésére fordítható pénze. Az államadósság csökkentés forrásai a magán-nyugdíjpénztárakkal történt korrekciós elszámolások, a működési kiadások és a tranzakciós illeték-kifizetések után megmaradt pénzeszközök voltak. 2014. év folyamán négy alkalommal került sor az Alapból pénzeszköz-átadásra összesen 1427,1 millió Ft értékben, amelyek állampapír-visszavásárlásokra kerültek elszámolásra.

Az Alap által átadott pénzeszközök mellett az adósságcsökkentésnek további két forrása volt 2014-ben. Egyrészt az Alap által korábban az MNV Zrt. részére átadott összesen 4 689,8 millió Ft eszközökből származó bevételt az MNV Zrt. átadta az állam részére, államadósság-csökkentés céljára. Ezeket az ÁKK Zrt. állampapír-visszavásárlásokra, a 2014. februári önkormányzati hitel-átvállalások részleges előtörlesztésére használta fel. Másrészt az Összefogás az Államadósság Ellen Alap (ÖÁEA) pénzeszköz-állománya három részletben átadásra került az állam részére 54,2 millió Ft összegben állampapír-visszavásárlás és kötvénytörlesztés céljából.

A Magyarország 2015. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló törvény az Alapot 2015. január 31-i hatállyal megszüntette. Az Alap záró beszámolóját (2014. évi beszámoló) az ÁKK Zrt. a jogszabályi előírásoknak megfelelően 2015. január 22-én elkészítette, illetve továbbította a Nemzetgazdasági Minisztériumhoz az Országgyűlés részére történő benyújtás céljából. Az Alap pénzeszközeit az ÁKK Zrt.-nek 2015. január 31-éig kellett átutálnia a központi költségvetés javára.

*Budapest, 2015. október 7.*